



羊城晚报记者 罗仕 谭铮 孙绮曼 李焕坤 鄢敏

2025年“羊城八景”怎么评？名人学者这样说……

千年城脉，八景流芳。4月11日，2025年“羊城八景”评选活动启动。对于这一岭南文化盛事，多位名专家学者齐齐打call，表达对评选活动的期许，并对新一轮评选建言。



中国工程院院士、华南理工大学建筑设计研究院首席总建筑师何镜堂：

“羊城八景”评选要承载文化底蕴和时代精神

“这个活动很好！”得知2025年“羊城八景”评选活动启动的消息，何镜堂大力点赞。在他看来，上一届“羊城八景”评选是2011年，10多年过去，广州发生了极大变化，城市面貌焕然一新。“新时代以来，特别是建设粤港澳大湾区以来，广州出现了不少有特色的地标。十五运会和残特奥会举行在即，此时再度评选‘羊城八景’，具有重要的现实意义。”

自上世纪80年代以来，何镜堂参与了广州一系列重大工程建设，对广州的发展变迁与风土人情无比熟悉。在建筑大师眼里，什么样的景观才能代表这座城市？何镜堂给出的答案是：要体现地域性、文化性、时代性的融合，“一个城市的‘八景’，如同一个优秀作品，要同时承载一个地区的文化底蕴和时代精神。”

</